

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年8月 21 星期五

庚子年七月初三

A13

## “无限创新”江门科学技术奖评审启动

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江讯、谭耀广报道:记者20日从江门市科技局获悉,日前该局启动了“无限创新”江门科学技术奖,对在特定产业及领域取得重大科技成果的企业和组织给予奖励,单项奖金最高达10万元。

据介绍,“无限创新”江门科学技术奖以促进江门市科技事业发展和科技进步为目的,评审范围涵盖江门市主导产业和战略新兴产业,以及医疗卫生等民生科技领域,对在科学研究、技术创新、产业升级、

科技合作等方面取得重大科技成果的企业和组织给予奖励。每年授予特等奖不超过2项,单项奖金10万元;一等奖授奖不超过15项,单项奖金3万元;二等奖授奖不超过35项,单项奖金1万元;优秀成果奖授奖不超过50项,不颁发奖金。

今年是“无限创新”江门科学技术奖评审第一年,据悉,无限极(中国)有限公司与江门市高新技术产业促进会签订了奖励资金捐赠协议,捐赠100万元作为科技奖奖金。这使得“无限创新”江门科学技术奖授奖数量和奖金

总额均为广东省目前社会力量设立的科技奖之最。根据评奖工作安排,2020年申报奖项时间为8月19日至10月8日,10月中旬至12月按学科分组进行评审,12月底前进行授奖。

江门市科技局局长冯一宁介绍,该局推动设立“无限创新”江门科学技术奖是落实国家和省科技奖励制度改革精神的具体行动,也是江门市重视奖励科技的传承,有助于激发全社会创新创造积极性,营造出崇尚科技、尊重人才、鼓励创新、支持创业的良好社会氛围。

今年上半年

## 江门环境污染犯罪案件下降超六成

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

连续三年开展“清废除患”专项行动,立案查处“散乱污”企业环境违法案件578宗……记者20日从江门市生态环境局获悉,自扫黑除恶专项斗争开展以来,江门市各级生态环境部门摸排问题线索47条,查处生态环境系统“保护伞”2人。今年1至6月,江门市环境违法案件发案实现近三年最低,环境污染犯罪案件较去年同比下降61%。

### 行政处罚产生固废企业253家次

江门市生态环境局介绍,2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,该局开展针对生态环境领域的“清废除患”行业治乱专项整治行动。2018年至2020年6月,立案查处“散乱污”企业环境违法案件578宗;其中2018年5月至今依法对产生固体废物的企业作出253次行政处罚,罚款约1255.77万元。此外,至2019年12月,该局先后完成三批次的“散乱污”企业综合整治任务,分别整治“散乱污”企业1177家、395家和5436家。

### 多部门合作打击固废非法处置

据了解,扫黑除恶专项斗争开展以来,江门市生态环境局每月梳理调度各市(区)分局问题线索摸排情况,定期对当前斗争形势及工作中存在问题的新类型、新动向进行分析研判。2019年3月,江门市生态环境局就联合江门市公安局、江门市交通运输局一举打掉涉及广州、佛山、中山等地以张某路为首的非法收运处置废机油犯罪团伙。刑事拘留涉案人员6名,捣毁犯罪窝点5个,扣押用于非法运输、储存和处置废机油的作案车辆11辆,缴获作案工具一批,冻结涉案资金370万元。值得一提的是,该案线索来自群众举报,且相关行政部门早在2018年10月就已根据各自的职责提前介入案件,开展前期调查,在查清犯罪团伙的组织架构、人员组成等情况后,于2019年3月对涉案的5个无名废机油收集点同步开展收网行动,将不法分子一网打尽。

另一方面,江门市生态环境局加强与公安、交通运输等部门的沟通协调、凝聚合力,在打击涉固体废物非法处置、探索建立多方监管机制等方面取得显著成效。2020年年初,蓬江、新会、鹤山等地先后发生8起类似案件,都是犯罪嫌疑人联系业主租用厂房、仓库,主动支付部分押金,其后以不同理由取得厂房、仓库钥匙,并通过网上预约运输车辆、勾机等方式,将大量的固体废弃物如废塑料袋等垃圾倾倒在其租用的厂房、仓库内。案发后,江门市生态环境局指导属地生态环境部门将相关线索移交公安机关,全程积极配合案件侦办,并在调查取证、样品检测上对公安机关给予大力支持,形成齐抓共管固体废物处置和监管的工作合力。2020年4月,市公安局在顺德、清远两地同时收网,一举打掉何某源、胡某鸿等两个非法倾倒固体废物的环境违法犯罪团伙。



江门市生态环境局执法人员对被倾倒满不明垃圾的厂房开展现场调查

图/江门市生态环境局

2020年“香洲工匠”职业技能大赛正式启动

### 新增直播销售员等项目

羊城晚报讯 记者郑达、实习生关渝霖报道:8月20日上午,2020年“香洲工匠”职业技能大赛在珠海市高技能人才公共实训中心吉大基地举行启动仪式。本次大赛共设10个竞赛项目,参赛人员50余人,赛事将持续至11月。自2016年以来,“香洲工匠”职业技能大赛已连续举办了四届。累计吸引参赛企业720多家次、技能人才1923人次。

在项目设置上,则参照了去年第45届世界技能大赛和我国今年12月即将在广州举办的第十一届职业技能大赛全国总决赛,以及近年来市职业技能竞赛项目,把“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”三大培训工程的相关项目作为主要竞赛项目实施,以品牌塑造为核心,不断拓展“粤菜师傅”影响力,提高“广东技工”培养质量,强化“南粤家政”体系建设。

与往届相比,本届竞赛项目

更加突出珠海市香洲区的产业发展方向,倾向于高端制造业、粤菜文化、现代服务业,在往届的模式上增设了养老服务、母婴护理、智能装备维修电工和直播销售员等新兴行业竞赛项目。据悉,在疫情期间,“宅经济”火爆,直播电商取代传统电商成为新风口。在养老服务竞赛项目中,吸引了一些男性护理员参与竞赛,缩小男性养老服务与女性养老服务培训比例的差距。

今年的竞赛活动以“匠人匠心,至诚至精”为主题,力求坚守匠人匠心。自2016年至今,“香洲工匠”职业技能大赛已连续举办了四届。四年来,“香洲工匠”不断开拓创新。在竞赛效果上,着力提升了“香洲工匠”职业技能大赛科学化、规范化、专业化水平,扩大了品牌效应。历年竞赛,累计吸引参赛企业720多家次、技能人才1923人次。在竞赛平台上打“拼”出钟翔、屈金华、吴华权、王东海等一批能工巧匠。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 黄文波



江门110荣获“广东省三八红旗集体”称号

## 方寸接警台 绽放铿锵玫瑰

文/图 羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 谭耀广 曹晶

今日关注

### B 闭环回访提升接处警质量

“警情回访是接处警工作的重要环节,群众对接处警工作的评价真实反映了群众的安全感和对公安工作的满意度,是改进公安工作、改善警民关系的重要抓手和切入点。”江门市公安局指挥中心110调度室负责人谭金玲向记者介绍。

江门110高度重视警情回访工作,指定专人耐心细致倾听群众诉求,积极回应群众

众的意见和建议,对群众反映的不满意事项逐一登记在册,及时核查回复,力求每一宗警情的处置都达到群众满意的程度。自2019年实施统一接处警以来,群众对江门市接处警工作的满意度持续提升。2020年第一季度全省公安机关警务工作评议中,江门110接处警业务群众满意度分别达到84.29%、86.87%,排名全省第一和第二,持续名列全省前茅。

### C 投身公益彰显女警爱心

江门110现有的58名女民警、辅警中,有党员3人,发展对象1人,入党积极分子8人,团员27人。一个党支部就是一座战斗“堡垒”,每名党员就是一面战斗旗帜。日常工作,江门110坚持党建引领,不断凝聚团队力量。疫情期间,110全体党员身先士卒,充分发挥先锋模范作用,极大地感染了身边的同志,先后有17人递交入党申请书。

江门110还成立了义工服务队,结合“百万警进千万家”活动,定期到老人院、孤儿院等地开展捐赠物资、表演才艺、谈心聊天、打扫卫生等爱心公益活动,深入农村、学校、企事业单位宣传110接报警知识,以群众喜闻乐见的方式讲解常见的犯罪手段。2019年以来,江门110义工服务队共开展义工活动十余次,将公安机关温暖与关怀送到百姓家。

A

### 全年无休及时调度警情

“你好,江门110,有什么可以帮到你?”每天110的工作就是从这一声简单的问候中开始,电话成为了连接110与人民群众的生命线。工作中,广大110女民警、辅警始终坚持全心全意为人民服务宗旨,全年无休365天轮转,急群众所急,想群众所想,耐心细致接听好每一个群众报警求助电话,及时专业调度处置好每一起警情。

今年4月11日,事主李某因与老乡徐某合伙做生意亏钱,零时许被徐某等5人强行带走,事主妻子随后收到徐某来电索要20万元赎金才肯放人。接报后,接警员尝试用不同的电话多次联系受害人,核实警情真伪并确定位置,但均遭挂线。紧急时刻,接警员改变思路,从嫌疑人徐某方面入手,不厌其烦地通过电话、短信

等方式

。

2020年1至7月,江门110共接报警求助电话746287个,通过指挥调度破获案件1062起,抓获违法犯罪嫌疑人1275名,救助群众3627人,寻回走失人员86人。

20日,记者从江门市公安局获悉,近日,该局指挥中心110调度室(以下简称“江门110”)被广东省妇联授予“广东省三八红旗集体”荣誉称号。

据介绍,江门110现有从事接处警工作的民警及辅警共77人,其中女同志58人,占总人数75.4%,是接处警工作的主力军。近年来,江门110尤其是广大女民警、辅警,以巾帼不让须眉的勇气和担当,时刻坚守着社会安宁的阵地,守护人民群众生命财产安全,用青春和热血撑起了侨乡安全“半边天”。

7月6日,接警员班长陈秀贞通过一场持续58分钟的“生命通话”,以高度的责任心和高超的职业素养,成功解救了一名年仅13岁坐在四楼窗边想要跳楼自杀的女孩。

2020年1至7月,江门110

共接报警求助电话746287个,通

过指挥调度破获案件1062起,抓

获违法犯罪嫌疑人1275名,救助

群众3627人,寻回走失人员86

人。

## 粤港澳青少年粤剧艺术交流夏令营在中山汇演 粤澳青少年登台亮相 七出折子戏精彩上演



## 江门妇联培训妇女“直播带货”

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道:记者20日从江门市妇联获悉,日前江门市妇联组织召开“把爱带回家”助力消费扶贫推动妇女创业公益活动推进会暨妇女创业技能培训班,为妇女代表进行直播带货、电商等培训,为下一阶段“把爱带回家——走进江门”直播活动等工作做好准备。

推进会上,江门市妇联副主席杨蕾就做好“把爱带回家”助

力消费扶贫公益行动有关工作进行了部署。会议还邀请了58优品控股集团副总裁、播客大学商学院院长陈寅和播客大学商学院培训讲师陈金菊进行了直播带货技能培训,为参会人员讲授《直播社交电商引爆渠道销量》《产品入驻平台的流程及要领》等电商课程。

据悉,接下来江门市妇联将开展9月5日“把爱带回家——走进江门”直播活动,助力妇女创

业就业等一系列工作,进一步助力消费扶贫,推动妇女创业就业。

据了解,省妇联联合省农业农村厅、省扶贫办开展“把爱带回家——广东省妇联助力消费扶贫推动妇女创业公益行动”,推出了一系列涵盖消费扶贫、技能培训、创业就业等方面实质性帮扶举措。江门市妇联副主席杨蕾介绍,江门市妇联积极行动,主动对接,第一时间动员并挖掘了一大批本地巾帼

企业特色产品入驻广东东西部扶贫协作产品交易网和58播客两个线上商城“粤姐姐助农专区”,并推荐新会陈皮、柑普茶、簕菜茶、桑果酒等“粤”字号特色农副产品参与“广东妇女创业就业展示专区”的展出,同时,在妇联官网、“江门女性”公众号、妇女就业服务中心及市人社局就业服务中心发布全省女企业家提供的2000多个就业岗位招聘信息,其中江门有90个岗位。